

# 阿里巴巴天天正能量发起“你戴口罩的样子真美”大型公益活动 驰援武汉护士折千纸鹤为患者送祝福



4月17日,阿里巴巴天天正能量联合八省主流媒体发起的“你戴口罩的样子真美”公益活动正式启动,活动得到社会各界广泛参与,那些参加抗击新冠肺炎疫情一线工作的医生、警察、社区工作人员、志愿者、外卖小哥、司机纷纷将战“疫”照发至本报邮箱并讲述属于自己的战“疫”故事。

今天我们讲述的是一名驰援武汉的护士折千纸鹤送给出院患者,患者在雷神山医院受到无微不至的照顾,感动得要康复后回到医院当志愿者的故事。

“我好了之后,就到你们这当志愿者吧!这段时间,我亲眼看到医护人员的努力,看到一个个陌生人的守望相助,心里好受多了。我被你们不远千里支援我们的医德感动了。”武汉雷神山医院,一名患者对护士李唯一轻声地说。

昨日,辽沈晚报记者通过沈阳市第五人民医院了解到,该院急症科护士李唯一在武汉雷神山医院工作的时候,由于她的悉心照料,患者身体逐渐恢复的同时,心灵上也深受



李唯一抽空折千纸鹤送给患者。 医院供图

感动。

## 一天内组建成新病房

疫情发生后,2月9日,沈阳市第五人民医院急症科31岁的护士李唯一随辽宁医疗队前往武汉雷神山医院支援。

李唯一把家里4岁的孩子交给了丈夫,“再苦再累,我也不怕,家里人需要我,祖国人民更需要我。等着我胜利凯旋的消息吧!”在这场没有硝烟的战争中,她舍小家顾大家,毅然决然地奔赴武汉雷神山抗疫一线。

2月14日早8时,李唯一和战友们密切配合领取物资、搬运防护用品,一天的时间,组建完成新病房。当日晚5时,医院开始接收病人。由于工作繁忙,医护人员都来不及吃上一口饭,只能在露天广场上用面包和水来充饥。下半夜的时候已经淅淅沥沥地下了雨,李唯一用医用垃圾袋当作雨衣,仍然坚持着收治患者。

## 将心比心 悉心照料患者

昨日,李唯一回忆,2月16日她们负责的病区收治了一位年轻的母亲,据这位母亲讲,家里唯有4岁的女儿没被感染。看到她不停地擦眼泪,李唯一走上前安慰她,“怎么了?有什么不舒服的地方吗?”“我知道这个病的严重性,我特别想我的女儿,放心不下她,担心自己再也见不到她了。”

“别担心,你的症状不算重,一定能治好的,给我们一点时间和信心。我的女儿也是4岁,我也十分想念她,但是困难总会过去,我们一起扛。”如此简单的几句话,让她的内心得到了从未有过的抚慰。

在医护人员的积极治疗下,大约一周的时间,这位年轻母亲的病情逐渐好转。她心存感激,轻声对李唯一说:“我好了之后,就到你们这当志愿者吧!这段时间,我亲眼看到医护人员的努力,看到一个个陌生人的守望相助,心里好受多了。我被你们不远千里支援我们的医德感动了。”

李唯一虽然每天都很忙,但是她看到患者有些低沉的心情,她抽出时间折了很多千纸鹤,每当有患者出院,李唯一便把象征着平安好运的千纸鹤送到患者手中,患者接过千纸鹤,会心地向李唯一微笑。

辽沈晚报记者 崔晋涛

## 照片征集要求

- (1)征集照片需为战“疫”人员戴口罩的照片,需提交原因。
  - (2)照片需要提供人物简介,内容包含人物姓名、电话、邮箱、单位等基本信息,同时提交战“疫”故事。
  - (照片一经选用,将自动授权媒体及阿里巴巴天天正能量传播使用。)
- 投递邮箱:lswbwp@163.com

## 民警战疫故事

# 走访途中发病被紧急送医



胡东德和社区民警入户走访排查并宣传电信诈骗知识。 警方供图

本报讯 辽沈晚报特派本溪主任记者金松报道 “不是什么大毛病,歇一会儿就好了。”虽然因为肚子疼没吃午饭,胡东德还是坚持带领民警入户走访、宣传电信诈骗。可下午他终于忍不住了,战友看他脸色苍白、疼得直冒汗,硬把他送到了医院。

一检查,阑尾炎发作,随时可能穿孔,必须马上手术。

2019年7月,胡东德到本溪桓仁沙尖子派出所任教导员,为了更快适应新岗位,他忙起来就什么也不顾了。

2019年底,胡东德出现了经常肚子疼的症状,疼起来就喝点热水,厉害了就吃点止疼药,大家劝他去检查,他说:“年底事多脱不开,我这是胃肠炎,没事,过完年再去。”

2020年1月,胡东德值夜班,肚子又疼了起来,怕影响大家工作,他挺了一宿。早5时许下楼找止疼药时,有村民打来电话,说是看到一名老人躺在路边杂草上,还有辆翻倒的摩托车。

胡东德马上带人赶往现场,老人已经没有反应。拨打120后,胡东德马上把警服大衣给老人盖上,边搓着老人双手边不停呼喊,老人终于有了知觉。救护车赶到后,胡东德帮着把老人抬上担架送往医院治疗。

因为忙着救人,胡东德也忘了自己肚子疼。回所时战友问他“肚子怎么样了”,他才反应过来:“你一忙起来肚子也不疼了,看来出警比吃药管用啊!”

话是这么说,可胡东德肚子疼的毛病并没有好,他打算再坚持几天等春节放假好好检查一下。可是新冠肺炎疫情突如其来,沙尖子镇有

17000多人口,每一家都要走到,每一个人的情况都要落实,每一天都要统计情况,外地回来居家隔离的还要帮着购买生活用品……胡东德和战友忙得脚打后脑勺,一连3个月就没有好好休息,吃饭更是没个准点。

因为有不法分子利用人们急于购买口罩等防疫物资的心理实施电信诈骗,胡东德又带着民警在辖区挨家挨户宣传电信诈骗,每到一家,都要讲解常见电信诈骗的各种形式。

4月1日上午,胡东德和社区民警走访到中午12时才回单位,他的肚子又开始疼了,就跟战友说自己不吃饭了、要躺一会儿,大家劝他回家休息,他却说:“疼多少回了,不是大毛病,吃点药就行了。今天我值班,下午接着走访。”

可是,下午走访的时候,胡东德再也坚持不住了,一开始他还用手撑着肚子,很快就疼得说不出话来。战友注意到他的脸色苍白,还有一个劲冒汗,感觉不对,硬把他送到了医院。检查结果是阑尾炎,因为耽搁太久随时有穿孔的危险,必须马上手术。

上手术台前,胡东德还一再叮嘱战友要把值班人员安排好。

术后第二天,躺在病床上的胡东德就开始打电话安排工作,告诉大家入户宣传、走访调查一定要完成全镇17000多人人口的覆盖,还要注意疫情期间的安全。

4月23日,记者联系到胡东德时,他已经出院又回到了岗位上。

他说:“我这是小手术,如果让我闲着我会更难受,工作才是我恢复的最好良药。”

# 工资卡里的钱“没花”咋少了 原来是被“优先支付”

本报讯 辽沈晚报特派本溪主任记者金松报道 “银行偷我钱啦!”这样的报警还是第一次接。

民警彭建臻和阳成钢马上赶往现场,最终确认,是报警老人网上购物没弄明白支付手段,自己把钱花出去了。

4月24日12时许,本溪平山公安分局平山派出所接到报警,一名老人说自己的钱被银行给偷走了。值班民警赶到现场,找到了报警的老人。

焦躁不安的老人告诉民警,自己是本钢退休工人,每个月的工资都会准时打到工资卡里,因此自己卡里有多少钱老人心里有数。

当日中午,王老人到银行从工资卡里取钱,查询余额时却发现和自己预想的差了不少。老人找到银行工作人员打出工资卡支取明细,看到有大量小额支出,从几十元到几百元都有,都加起来也不少。

老人很着急啊,以为自己并没有拿工资卡消费啊,就问银行工作人员是怎么回事。工作人员则表示:你花的钱我哪知道咋回事啊?

双方交流不畅,最后吵了起来,老人认定是银行偷了自己的钱,要求银行给补上。银行觉得你自己花的钱还来问我,当然不同意,老人当即报了警。

银行偷储户的钱?彭建臻觉得可能性不大,也没有轻易下结论。他先是跟银行工作人

员确定了老人的工资卡确实有支出,然后拿过了支出明细单研究。

因为每次支出数额都不是特别大,彭建臻觉得这更像是生活支出,就选了几个比较显眼的数字询问老人最近是不是花了同样数目的钱买过东西。

老人仔细想了想,说自己的确通过网上购物买了几次东西,钱数也能对上。可是自己是用微信里的钱支付的,并没有刷卡,不可能花掉工资卡里的钱。

听老人这么说,彭建臻心里基本有了数。他拿过老人的手机,征得老人同意后打开了微信钱包,查询“零钱”的账单明细,发现并没有老人说的支付日期和支出钱数。

“这就说明,老人买东西时的首选支付是银行卡。”

彭建臻把自己的推论告诉了老人,并现场用老人的手机演示了一遍网上购物流程,因为老人手机的支付宝绑定了工资卡,网购时默认的是支付宝支付而不是微信支付,所以老人购物时以为是微信零钱里支付,实际上却是从老人的工资卡里扣了钱,这下王老人明白了。

他说,女儿当初就告诉我买东西用微信里的钱,我还真不知道支付宝绑定银行卡这事,多亏你给我解释明白了,不然不知道要闹多大笑话呢!

民警表示,现在网络购物有多种支付手段,在支出时一定要弄清自己用的哪一种。很多老人对网上支付流程不熟悉,儿女应该尽量避免把老人手机和银行卡绑在一起,否则万一遇到电信诈骗损失就大了。

## 沈重点打击口罩虚假认证等违法违规行

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳开展口罩、防护服等防疫用品领域认证活动专项整治行动,重点打击口罩、防护服等出口防疫用品领域认证活动相关违法违规行为。

沈阳市市场监督管理局相关负责人介绍,专项整治行动期间,沈阳市市场监督管理局将加大监管力度,重点整治从事认证活动的机构有无合法资质、是否存在虚假认证、

买卖认证、认证严重失实、伪造冒用、非法买卖认证证书和认证标志、认证价格违法等行

为。提醒有口罩、防护服等防疫用品领域认证需求的企业要到能合法合规提供认证服务的机构进行认证。认证过程中合法权益受到侵害的时候,可通过全国12315平台、12315专用电话进行投诉和举报。